

那一刻，我长大了

潢川县第二小学 五(4)班 尤香香

挫折是一剂苦口良药，人因为经历了难忘的挫折而变得坚强，在成长的道路上难免有挫折，而那一天，那一刻，我也在挫折的洗礼中长大了。

黯淡的光线下，苍白的稿纸上，一行行密密麻麻的小字记录着我乱麻般的思绪，一滴汗珠在我的面颊缓缓划过，我索性停下笔，泄气地把头埋进胳膊里，瞥见作业本上鲜红的分数，心情瞬间落入了低谷。窗外的阳光异常刺眼，斑驳的树影映在我的脸上，这时父亲推开门，

柔声地说：“做了一下午的题，出去休息会儿吧！”我看了看作业本上毫无头绪的数学题目，无奈地点了点头。

跟着父亲的脚步，我来到了一条小巷，小巷的深处，四周阴沉沉的，这是一片废墟，令人惊异的是在废墟旁竟然长着一朵美丽的花儿。素白的花瓣，柔嫩的枝干，随风摇曳，纤细的腰肢仿佛微风一吹就会折断。废墟上的它竟然如此茁壮、如此顽强！不知它过去的日子中经历了多少的磨难与挫折，才能如此骄傲、肆意地盛开。它在迎接挫折，

而我却在拒绝挫折的来访。

绕过小巷，大路旁是一家冒着热气的饺子店，店主把一碗碗饺子端到食客面前，动作有点迟钝，我正看得出神，父亲突然开口：“你知道我为什么出去做生意吗？”“不知道。”“因为你爹我呀，小时候家里穷，光景不好，不得不辍学啊……”我的父亲早早辍学，外出谋生的他不知经历了多少艰难的磋磨，却没有自暴自弃，没有向命运低头，这一刻我才明白，简单的挫折根本不算什么，不经历风雨，

怎能见彩虹？夕阳西下，落日的余晖如胭脂般抹红了天空，我和父亲也踏上了回家的路。

回到家中这鲜红的分数不再刺眼，而我也沉下心专注地查找错误，将题目逐一攻破。洁白的小花在我的心间开放，我就像破茧重生的蝴蝶战胜挫折获得了新生。看着窗外，沉默的黑夜给了我一个大大的拥抱，人生就像一颗种子，不管你是否准备好，总要成长，总要经历挫折，那一刻，我长大了。

(指导老师 胡智玲)

游濮公山

信阳市羊山外国语小学 四(11)班 吴昊泽

今天是5月1日，碧空如洗，万里无云。这么好的天气，怎能不出去玩呢？于是，爸爸带我们去濮公山游玩。

出城向南，我们走过雄伟的渡淮大桥。从桥上看淮河，淮河好像一条白色的线把两岸分开，自从有了这座桥，两岸的交通就便利多了。

过了大桥便来到了濮公山景区，首先映入眼帘的是奇特的濮公山，山体像板子一样立在那里，一层层岩石，颜色各异。岩石堆叠起来形成山体，像一块切开的蛋糕，爸爸说：“这是矿山，以前为了开采矿石，人们把山体炸开，于是就成为了现在这个样子。”

向前走了一会儿，就可以看见一块巨石，上面刻着“东南第一峰”几个大字，这便是苏轼对濮公山的评价。巨石旁有两条小路，一条通往山顶，另一条通往山下的“天池”。沿着上山的路向上出发是一层层石阶，走上去不是很吃力。在山顶下的平台休息了一会儿后继续走，石阶中有一段悬空的木制台阶，旁边就是悬崖，让人心惊胆战！

我们终于来到了山顶，一座仿古亭出现在眼前：六根朱红的大柱子撑起黄的顶盖，精美的壁画在亭内描绘出古代息国的山水风情。站在亭中环顾四野，一望无际的麦田环绕着远处的城市直到天边。

这时，我的目光落在山脚下的“天池”上，绿水托起棕色的栈桥。游人在池边嬉戏，他们有的戏水、有的拍照、有的拿出随身的水果喂池中的天鹅，好一幅和谐的景象！爸爸告诉我，从前的濮公山为了发展经济，破坏了原本美好的生态环境，这些年我们关停了矿场，植树造林，打造景区，让濮公山从新披上了绿衣。

沿路下山，我们还参观了《濮公山自然博物馆》，里面的矿石标本让人大开眼界，我们观看了5D科普电影，又学到了不少的新知识。

快乐的时光总是短暂的，不知不觉天色已晚，我们依依不舍地离开了濮公山。在今天的游览中，我开阔了眼界，更感受到了人与自然和谐相处的重要性。有时间，你也去看看吧！

(指导教师：周天歌)

游植物园

信阳市羊山外国语小学 四(11)班 朱梓玉

信阳的植物园是个美丽的大公园。粉红的桃花，漂亮的荷花，红色的小桥，构成了迷人的公园风景画。

进了植物园的大门口，就看到一个小池子。小池子里，装着蓝蓝的水。夏天到了，小朋友们都爱拿着水枪在这里打水仗呢！

沿着弯弯的小路，来到了桃花园。粉嫩粉嫩的桃花宛如一只只粉红蝴蝶簇拥在一起，好像在诉说着秘密……

穿过桃花园，远远望到穿上了碧绿裙子的池塘里，上面点缀着彩色的图案。走近一看，原来是那美丽的荷花像花仙子一样伫立在池塘里。黄的如日，粉的像霞，白的似雪，有的含苞欲放，期待地想出来看看外面的世界；有的露出了笑脸，大方的展示自己的美；还有的遮遮掩掩，和我们捉迷藏。

爬过小山坡，这里有一块宽阔的水塘，人们坐在船上，身心放松自在，体会到一份静谧与美好。光照在波纹细碎湖面上，像给水面铺上了一层闪闪发亮的碎银，又像被揉皱了的绿缎。

多么美的植物园啊！它像一副迷人的画卷，让我流连忘返！

